Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà ïî òåìå: «Îñíîâû äèíàìèêè»





Âàðèàíò 1�
�



Îïðåäåëèòå óñêîðåíèå ìÿ÷à ìàññîé 0,5 êã, êîãäà íà íåãî äåéñòâóåò ñèëà 50 Í.


Èç áàëëèñòè÷åñêîãî ïèñòîëåòà, ðàñïîëîæåííîãî íà âûñîòå 0,49 ì, âûëåòàåò øàðèê ñî ñêîðîñòüþ 5 ì/ñ, íàïðàâëåííîé ãîðèçîíòàëüíî. Îïðåäåëèòå äàëüíîñòü ïîëåòà øàðèêà.


Ïîñëå òîë÷êà âàãîí ìàññó 20 ò îñòàíîâèëñÿ ÷åðåç 50 ñ, ïðîéäÿ ðàññòîÿíèå 125 ì. Îïðåäåëèòå òîðìîçÿùóþ ñèëó.


Àâòîìîáèëü äâèæåòñÿ ïî ãîðèçîíòàëüíîìó ó÷àñòêó ïóòè ñî ñêîðîñòüþ 20 ì/ñ. Îïðåäåëèòå ìèíèìàëüíîå âðåìÿ äâèæåíèÿ àâòîìîáèëÿ äî ïîëíîé îñòàíîâêè ïðè òîðìîæåíèè, åñëè êîýôôèöèåíò òðåíèÿ êîëåñ î äîðîãó ðàâåí 0,4. Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ñ÷èòàòü ðàâíûì 10 ì/ñ2.


Ìàññà àâòîìîáèëÿ ñ ãðóçîì 3 ò, à ñêîðîñòü åãî äâèæåíèÿ 20 ì/ñ. ×åìó áóäåò ðàâíà ñèëà äàâëåíèÿ àâòîìîáèëÿ â âåðõíåé òî÷êå âûïóêëîãî ìîñòà, ðàäèóñ êðèâèçíû êîòîðîãî 50 ì?


Ïî÷åìó ðàçðûâàåòñÿ òðîñ ïðè ðåçêîì ïîäúåìå òÿæåëîãî ãðóçà è íå ðàçðûâàåòñÿ ïðè åãî ìåäëåííîì ïîäúåìå?
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Âàðèàíò 2�
�



Êàêóþ ìàññó èìååò ëîäêà, åñëè ïîä äåéñòâèåì ñèëû 100 Í îíà äâèæåòñÿ ñ óñêîðåíèåì 0,5 ì/ñ2? 


Ìÿ÷, áðîøåííûé ãîðèçîíòàëüíî ñî ñêîðîñòüþ 12 ì/ñ, óïàë íà Çåìëþ ÷åðåç 3 ñ. Ñ êàêîé âûñîòû áûë áðîøåí ìÿ÷? Êàêîâà äàëüíîñòü åãî ïîëåòà?


Àâòîìîáèëü ìàññîé 3200 êã çà 15 ñ îò íà÷àëà äâèæåíèÿ ðàçâèë ñêîðîñòü 9 ì/ñ. Îïðåäåëèòå ñèëó, ñîîáùàþùóþ óñêîðåíèå àâòîìîáèëþ.


×åðåç ñêîëüêî âðåìåíè ïîñëå íà÷àëà àâàðèéíîãî òîðìîæåíèÿ îñòàíîâèòñÿ àâòîáóñ, äâèæóùèéñÿ ñî ñêîðîñòüþ 12 ì/ñ, åñëè êîýôôèöèåíò òðåíèÿ ïðè àâàðèéíîì òîðìîæåíèè ðàâåí 0,4?


Àâòîìàøèíà ìàññîé 2000 êã äâèæåòñÿ ñî ñêîðîñòüþ 36 êì/÷ ïî âîãíóòîìó ìîñòó. Ðàäèóñ êðèâèçíû ìîñòà 100 ì. Ñ êàêîé ñèëîé äàâèò àâòîìàøèíà íà ìîñò, ïðîåçæàÿ ÷åðåç åãî ñåðåäèíó?


Êàêèå ÷àñû öåëåñîîáðàçíî ïðèìåíÿòü âî âðåìÿ êîñìè÷åñêîãî ïîëåòà: ãèðåâûå ñ ìàÿòíèêîì èëè ïðóæèííûå?


�
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Âàðèàíò 3�
�



Êàêîå óñêîðåíèå ñîîáùàåò ñïîðòñìåí ÿäðó ìàññîé 5 êã, åñëè òîëêàåò åãî ñ ñèëîé 1000 Í?


Ñ ñàìîëåòà, ëåòÿùåãî ãîðèçîíòàëüíî ñî ñêîðîñòüþ 144 êì/÷, ñáðîñèë ïàêåò ñ ïî÷òîé. Íà êàêîé âûñîòå ëåòåë ñàìîëåò, åñëè çà âðåìÿ ïàäåíèÿ ïàêåò ñìåñòèëñÿ ïî ãîðèçîíòàëüíîìó íàïðàâëåíèþ íà 152 ì? Ñîïðîòèâëåíèå âîçäóõà íå ó÷èòûâàòü.


Ïîåçä ìàññîé 1500 ò óâåëè÷èë ñêîðîñòü îò 5 äî 10 ì/ñ â òå÷åíèå 3 ìèí. Îïðåäåëèòå ñèëó, ñîîáùàþùóþ ïîåçäó óñêîðåíèå.


Àâòîìîáèëü äâèæåòñÿ ïî ãîðèçîíòàëüíîìó ó÷àñòêó ïóòè ñî ñêîðîñòüþ 72 êì/÷. Êàêîé ïóòü îí ïðîéäåò äî ïîëíîé îñòàíîâêè ïðè ýêñòðåííîì òîðìîæåíèè, åñëè êîýôôèöèåíò òðåíèÿ êîëåñ î äîðîãó 0,5? Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ñ÷èòàòü 10 ì/ñ2.


Àâòîìîáèëü ìàññîé 1500 êã äâèæåòñÿ ïî âûïóêëîìó ìîñòó, ðàäèóñ êðèâèçíû êîòîðîãî 75 ì, ñî ñêîðîñòüþ 15 ì/ñ. Îïðåäåëèòå âåñ ýòîãî àâòîìîáèëÿ â ñðåäíåé òî÷êå ìîñòà.


Ïî÷åìó óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ íà ýêâàòîðå Çåìëè ìåíüøå, ÷åì íà åå ïîëþñàõ?
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Âàðèàíò 4�
�



Òåëî äâèæåòñÿ ñ óñêîðåíèåì 2 ì/ñ2 ïîä äåéñòâèåì ñèëû 12 Í. Îïðåäåëèòå ìàññó òåëà.


Ñ ñàìîëåòà, ëåòÿùåãî íà âûñîòå 1860 ì ñî ñêîðîñòüþ 360 êì/÷, âûïàë ãðóç. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò ýòîãî ìåñòà â ãîðèçîíòàëüíîì íàïðàâëåíèè  ãðóç óïàäåò íà çåìëþ? Ñîïðîòèâëåíèåì âîçäóõà ïðåíåáðå÷ü.


Ïàðîâîç òîëêíóë âàãîí ìàññîé 30 ò, ñòîÿùèé íà ãîðèçîíòàëüíîì ïóòè. Âàãîí íà÷àë äâèãàòüñÿ ñî ñêîðîñòüþ 0,5 ì/ñ. Îïðåäåëèòå ñèëó óäàðà, åñëè åãî äëèòåëüíîñòü 1 ñ.


Ìîòîöèêëèñò, äâèæóùèéñÿ ïî ãîðèçîíòàëüíîé äîðîãå ñî ñêîðîñòüþ 10 ì/ñ, íà÷èíàåò òîðìîæåíèå. ×åìó ðàâåí òîðìîçíîé ïóòü ìîòîöèêëà ïðè êîýôôèöèåíòå òðåíèÿ êîëåñ î äîðîãó, ðàâíîì 0,5? Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ñ÷èòàòü ðàâíûì 10 ì/ñ2.


Ìîñò, ïðîãèáàÿñü ïîä òÿæåñòüþ ïîåçäà ìàññîé 400 ò, îáðàçóåò äóãó ðàäèóñîì 2000 ì. Îïðåäåëèòå ñèëó äàâëåíèÿ ïîåçäà â ñåðåäèíå ìîñòà. Ñêîðîñòü ïîåçäà ñ÷èòàòü ïîñòîÿííîé è ðàâíîé 20 ì/ñ.


Ïî÷åìó ïðåäìåòû, íàõîäÿùèåñÿ â êîìíàòå, íåñìîòðÿ íà èõ âçàèìíîå ïðèòÿæåíèå, íå ïðèáëèæàþòñÿ äðóã ê äðóãó?


